Запрещается делать пометки, раскрывающие авторство работы
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МГУ имени М.В. ЛОМОНОСОВА

ОЛИМПИАДА «ПОКОРИ ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ-2010»

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

Инструкция для участника олимпиады: письменная работа на олимпиаде состоит из двух частей – выполнения задания на бланке и работы по одной из указанных тем. Вы сами определяете последовательность выполнения заданий.

1. Христианство возникло: 

А) в 7 в. до н.э. 


Б) в 6 в. до н. э. 


В) в 1 в. до н. э. 
Г) в 1 в. н. э. 



Д) в 6 в. н. э. 



Е) в 7 в. н. э.

2. Г. Риккерт полагал, что науки о природе пытаются найти:

А) естественное 

Б) природное 

В) главное 

Г) общее

3. Укажите лишнего в этом ряду мыслителя:

Важнейшую роль в развитии немецкой эстетики эпохи Просвещения сыграли 

А) Гете


Б) Винкельман

В) Байрон

Г) Лессинг 

4. Какие из перечисленных структур называются в науке политическими институтами (можно отметить более одного):

А) Государство 
Б) Общественно-политические движения 
В) Политические партии

Г) Научные центры, изучающие общественное мнение о политике 
Д) Группы давления
5. Что понимается под гражданским обществом?

А) Общество, в котором гражданские власти осуществляют контроль над армией 
Б) Общество, состоящее из высокообразованных и ответственных граждан 
В) Совокупность негосударственных отношений и институтов 

Г) Общество, в котором регулярная армия заменена всеобщим вооружением народа 
Д) Совокупность граждан в информационном обществе

6. На каких критериях основывался подход М. Вебера к социальной классификации?

А) Собственность


Б) Капитал


В) Престиж
Г) Социальный стаж


Д) Власть


Е) Управление
7. Слово гедонизм означает:

А) Учение философа Гедона


Б) Мораль разума

В) Мораль наслаждения



Г) Мораль добродетели
8. В какой период времени создавался корпус ведической литературы?

А) 2500 – 1500 лет д.н.э. 

Б) 1500 – 600 лет д.н.э.

В) 1000 – 300 лет д.г.э.
Г) 500 лет д.н.э – 500 лет н.э.
Д) 100 лет д.н.э. – 1000 лет н.э.
Е) 300 – 1200 лет н.э. 
9. Что является лишним в ряду? 

А) История



Б) Филология


В) этика
Г) Физика



Д) Политология 
10. Заполните пропуск в ряду. Четыре великие истины буддизма это:

1). Мир есть страдание, 
2) Причина страданий – желания 

3) Устранение желаний – уничтожение страданий 
4) Путь избавления от страданий - восьмеричен

11. Какая социальная группа получила в социологии название «буржуазия»?

А) Владельцы собственности 
Б) Владельцы капитала
В) Крупные  землевладельцы
Г) Городские жители

Д) Работники торговли 
Е) Наёмные рабочие.

12. Какие два типа общества выделял Г. Спенсер?

А) Военное



Б) Гражданское

В) Индустриальное
Г) Аграрное



Д) Промышленное
13. Вспомните уравнение Фишера и определите правильно или ложно следующее высказывание:
Если скорость обращения денег увеличится, а количество денег и объем товаров и услуг останутся неизменными, цены вырастут. Впишите «да» или «нет»: «да»
14. Выберите пункт, не относящийся к культурным универсалиям:

А) язык с определенным грамматическим строем

Б) институт брака и семьи
В) правила поведения за столом




Г) религиозные ритуалы.
15. Какой термин ввёл в научный оборот французский философ А.Д. де Траси?

А) Онтология
Б) Деонтология 
В) Эстетика 

Г) Идеология
16. Институт парламентаризма – это:
А) Совокупность депутатов, входящих в соответствующий парламент
Б) Собрание интеллектуалов, обсуждающих насущные проблемы общественного развития.
В) Инструмент гражданского общества
Г) Устойчивый вид социального взаимодействия, представляющий законодательную ветвь власти
17. Заключение брака невозможно между:

А) Усыновителем и усыновленным

Б) Двоюродными братом и сестрой
В) Родными детьми и приемными


Г) Людьми старше 75 лет
18. Условная (номинальная) группа – это:

А) Немногочисленная по составу совокупность людей, которые объединены общей деятельностью и лично общаются друг с другом
Б) Объединение людей, не имеющих непосредственных взаимоотношений и контактов друг с другом
В) Значимая для человека группа, с которой он соотносит себя как с эталоном, а нормы и ценности которой он разделяет
Г) Объединение людей, подчиненных одном лидеру, выполняющих его приказы и распоряжения.

19. Представление о гендерных различиях между мужским и женским относятся к:

А) Биологической сфере


Б) Духовной сфере
В) Социальной сфере 


Г) Юридической сфере

20. Какое социальное явление описано в этом отрывке: «акселератор может быть разработан в Бостоне, собран на Филиппинах, упакован на Тайване, вмонтирован в Германии и продан в Бразилии». 
Впишите его название: (глобализация, как вариант – международное разделение труда)
-----------------------------------------------------------
Тема 1

«То и дело приходится слышать, что демократия – худший способ управления государством, но все другие способы, когда-либо испробованные человечеством, еще хуже».          
У. Черчилль

-----------------------------------------------------------
Тема 2
«Закон – это союз просвещенности и силы: вторую в подобный союз привносит народ, первую – правительство»

Антуан де Ривароль
-----------------------------------------------------------
Тема 3
«Без идеи блага все человеческие знания были бы совершенно бесполезны» 

Платон

